

“УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ”: ВПЕРЕДИ МНОГО РАБОТЫ

В преддверии Нового года к сотрудникам узбекской почты с развернутым поздравлением обратился генеральный директор АО “Узбекистон почтаси” **Е.В. Биргер**. Он подвел итоги деятельности компании и наметил планы на будущее.

Признав, что за время своего руководства (с июня 2018 г.) он рассчитывал сделать значительно больше, тем более заручившись доверием Президента Республики, Е.В. Биргер выразил уверенность, что в 2019 г. положение изменится в лучшую сторону, и коллектив приступит к осуществлению преобразований.

Почта уже в течение ближайших лет должна кардинально преобразиться и сможет оказывать свое позитивное влияние на все сферы экономики и государственного управления, станет драйвером развития цифровизации, крупным работодателем и донором государственного бюджета.

Вот **некоторые итоги**, которых удалось достичь АО “Узбекистон почтаси” в ушедшем году.

Подготовлены проекты следующих программных и нормативных документов:

проект постановления Президента Республики Узбекистан “О мерах по совершенствованию регулирования сферы почтовой связи и деятельности АО “Узбекистон почтаси”;

проект Концепции развития почтовой связи на 2019 — 2023 гг.;

проект закона о почтовой связи.

В этих документах почтовая связь рассматривается не как архаичный доставочный сервис, а как национальное почтово-адресное пространство — фундаментальный институт адресной юридической идентификации, имеющий принципиальное значение для

всех государственных систем — судебной, налоговой, правоохранительной и др., без которого невозможно эффективное развитие государства и общества в XXI в.

В них заложен глубокий пересмотр правовых основ почты, что позволяет перейти к новой экономической модели, основанной на использовании абонентской формы отношений и платы за обслуживание почтовых адресов. Предложены самые инновационные подходы, особенно в сфере цифровой экономики. Создаются условия для реализации проектов национального масштаба.

Все это позволяет выйти на показатели доходов от 80 млн. в 2019 г. до 640 млн. долл. в 2025 г.

Также проведена работа по концептуальной подготовке “среднесрочных” инвестиционных проектов общей емкостью около 4 млрд. долл. и по привлечению партнеров в “быстрореализуемые” проекты общей емкостью около 200 млн. долл.

Новая экономическая модель, описанная в Концепции, предусматривает внедрение традиционных для отрасли связей абонентских отношений, в рамках которых в состав услуги почтовой связи включается абонентское обслуживание почтового адреса. Незаметная для юридических и физических лиц абонентская плата позволяет оказывать им услуги в объеме, ранее недоступном.

Размер абонентской платы будет определяться Национальным оператором на основе расчета содержания и развития сети почтовой связи, соответствующей нормативам почтовой связи, актуализированным на уровне мировых стандартов, и утверждаться государством.

Абонентская плата будет составлять не более 30 % от суммарной стоимости услуг в объеме количественных лимитов почтовых отправок, пересчитанных в действующих тарифах.

В пределах установленных количественных лимитов без взимания платы предлагается осуществлять прием и доставку почтовых отправок (включая товары в рамках электронной коммерции), периодических печатных изданий, а также осуществление почтовых переводов денежных средств. Кроме того, абонентам будут бесплатно оказываться услуги, осуществляемые в рамках социальных проектов.

Перечислим некоторые из подготавливаемых **социальных проектов**, которые планируются для Национального оператора.

Почтовая программа помощи трудовым мигрантам предусматривает: онлайн биржу труда для зарубежных работодателей и кандидатов на трудоустройство — граждан Узбекистана;

заключение трудовых контрактов; подготовку и выдачу в отделениях почтовой связи АО “Узбекистон почтаси” разрешительных документов для работы в Российской Федерации;

услуги авиаперевозок авиакомпаниями “лоу-кост”;

предоставление безроуминговой двухномерной SIM-карты;

почтовую платежную карту с функциями электронного удостоверения личности;

беспроцентные трансграничные переводы денежных средств;

медицинское страхование.

Создание национальной товаропроводящей сети включает:

трансевроазиатский хаб — бондовые склады на территории междуна-